

听取市民建议 破解交通拥堵

公安局长现场答复解决

本报讯(记者 陈思)“谢谢你们提出的意见和建议,我们会尽快改变。”昨日上午,副市长、市公安局局长黄保卫邀请出租车司机、公交车司机、政协委员和普通群众等走上街头,现场让群众指出交通易堵点并查找原因,要求交警部门立即采取相关措施予以解决。

为缓解交通拥堵,市公安局近期在全市开展了“文明交通我建议”活动,广泛征求广大市民群众的意见和建议。半个月来,广大市民通过报纸、电视、网络等媒体和局长电话、支队长热线、群众来信等渠道提出意见和建议。截至5月17日16时,警方共收到各

项意见建议1811条,目前交警部门正在逐条实地勘察、调研论证,适时解决。

建议:大十字路口画上“黄方格”

答复:可以采纳抓紧落实

上午8时40分,黄保卫一行来到金水路新通桥下,来自市公交公司的市民代表贾朝民建议说:“在一条路的绿灯亮起后,另一条道路上的车辆、行人还没有通过十字路口,很容易造成拥堵现象。建议在这种大十字路口画一个黄方格标识,车辆排队等红灯时空出黄方格位置,确保车辆行人能够顺利通过。”听完,黄保卫当场表示:“这个建议完

全可以采纳,要抓紧落实。”

建议:拥堵路段高峰时禁止左转

答复:拿出可行性通行方案

“周围有省实验中学、九中等几个学校,高峰时段这个路口交通压力很大,该路口在高峰时段应南北双向禁止左转。”在文化路与农业路交叉口,听了政协委员李广的建议后,黄保卫要求交警支队科研人员尽快实地调研,拿出可行性通行方案。

建议:非机动车道也要划分直行右转标识

答复:试点后再实施

在嵩山路与中原路交叉口,来自二里岗街道办事处孟文杰建议:应该在市区内有条件的路口非机动车道上设置直行和右转标识,来提醒直行非机动车驾驶员等红灯时不要把路口堵死,让右拐非机动车能顺利通过。“这个建议非常好,我们先在市区内做两个试点,如果效果好马上在全市有条件的路口实施。”黄保卫当场决定。

在调研现场,黄保卫强调,对市民提出的每条意见,建议,我们都要逐条进行实地调研、落实,对合理的建议一经采纳将给予奖励,希望大家都参与到交通管理中。

危重女婴转院来郑

高速交警开辟绿色通道

本报讯(记者 陈思 通讯员 可春玲)昨日,高速交警机场大队为患者开辟了一条绿色通道,成功护送一名从许昌转院来郑的女婴入住郑大一附院,为挽救小女孩的生命赢得了宝贵时间。

当日13时15分,机场大队指挥室接到总队指挥中心指令:一名一岁半的女婴在许昌发生交通事故身受重伤,生命垂危,需要从许昌市儿童医院转入郑大一附院救治,请高速交警机场大队全力做好保障畅通工作。

接警后,机场大队立即与当事人电话联系,得知救护车已经快进入新郑界,大队迅速安排4名巡逻民警、2辆警车在新郑站口接应。为防止郑州市区堵车影响通行速度,大队另派一组警力进入郑州市区先期探路,并及时与郑州市交警密切联系,保证市区道路畅通。13时40分,救护车在高速交警的护送下顺利到达郑大一附院急救中心。

创文明城市市民唱主角

我市拟招募50名文明巡访员

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张园园)如果您是维护文明的热心人,将有机会在“市民文明巡访团”中一展身手。记者昨日从市文明办获悉,为充分发挥市民群众在创建全国文明城市工作中的主体作用,市文明办拟组建郑州市“市民文明巡访团”,并面向全市公开招募50名成员。

据介绍,此次招募的成员要求年龄在18周岁至65周岁之间,思想素质好,作风正派,有公德心,关心我市精神文明建设,热心社会公益事业,并能积极参加精神文明创建活动的检查、监督、巡访、测评等工作,具有一定的社会活动经验。巡访团成员将在市文明办的组织下,对照《全国文明城市测评体系》中的各项指标,深入机关单位、厂矿企业、街道社区、建筑工地、居民家庭、大街小巷和各窗口单位,围绕市民文明素质、基础设施建设、公共设施维护、环境秩序管理、文明诚信服务等,开展巡访活动。

报名时间:5月20日起至5月30日止。报名方式:可登录郑州文明网,在“公告栏”内下载郑州市市民文明巡访团报名表,填写好并发送到电子邮箱 zszwmb@126.com。

二七区推动观光农业发展

特色种子免费发给农民

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李朝锋)昨日,二七区农经委举行了特色作物种子发放仪式,由政府出资60余万元购进的43个品种的特色种子,全部免费发放给农民种植,推动观光农业的发展,增加农民收入。

为改变农民的传统种植方式,调整种植产业结构,区农经委专门派出农业科、农产品检测中心等科室技术人员,分赴天津、山东、河北等地考察,由政府拿出60多万元,采购了经济价值高的43个品种的新、奇、特色农作物种子,其中有甜玉米、黑红薯、黑花生等粮油类11个,有黄珍珠番茄、绿如意黄瓜、水果萝卜、苦瓜等观赏食用型瓜果类32个品种,还有反季节栽培的莱用红薯。这些种子都是观赏型、采摘型和效益型较高的特色农作物新品种,种植面积可达1200亩,大大增加了农民的经济收入。

小额冠名爱心基金启动

每月捐10元就可冠名

本报讯(记者 李娜)每个月捐10元钱,你就可以拥有一个以自己名字命名的“爱心基金”。昨日,记者从省慈善总会获悉,我省慈善总会小额冠名爱心基金正式启动了。今后,个人或家庭以每月10元为起捐点,单位以每月100元为起捐点,即可设立以个人(家庭)或单位名称冠名的小额爱心基金。

捐赠者在填写小额冠名爱心基金登记表时,可以选择现场捐赠、邮局汇款和银行转账的方式,并从儿童大病救助、爱心助学项目、温暖孤儿心项目、慈善SOS—紧急救助项目以及其他项目中,指定其冠名爱心基金的投向。爱心捐赠要持续进行,如果第一次捐赠过后的两个月没有再继续再献出爱心,省慈善总会会给捐赠者发出温馨提示,若第三个月还未能继续接受爱心款,此基金冠名被视为自动放弃。

大风蓝色预警凌晨拉响

7级大风突袭郑州

本报讯(记者 刘俊礼)受西北气流控制,入夏以来最大一场风从西北方突袭郑州,18日凌晨4时,省、市气象台发布大风蓝色预警信号,提醒公众注意防范。据监测,我省昨天大部分地区出现大风天气,瞬时风力达到7级,出现浮尘天气。

由于预警区域受冷空气过境影响,到了上午9时左右,我市风力越来越猛,据监测,我市平均风力可达4级~6级以上(或者阵风7级以上),部分县市伴有浮尘或扬沙,由于刚下过雨,我市城区并未出现灰蒙蒙的景象。伴随着大风的过程,我市虽未出现气温下降的局面,但最高气温下降3℃至5℃左右,人体感觉阴冷。据气象专家介绍,冷空气今天起将移出郑州,随着它的离开,我市今天天气转晴,偏南风2到3级,最高温度28℃,最低温度17℃,人体感觉比较舒适。另外,明天起弱冷空气还将影响我市,未来几天郑州的气温将会出现小幅下降,到后天,我市将迎来阵雨,最高气温将会下降至22℃左右,最低气温17℃。

气象专家提醒公众,遇到大风天气要关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;另外,行人注意尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留。



5月18日上午10时,郑州市金水区纬五路一小操场上,头戴白色大檐帽、腰扎白色武装带、手戴白色手套、身着“警服”的小交警们正在向全校师生和部分学生家长代表们进行汇报表演。金水区第一支少年交警大队正式成立。本报记者 宋晔 摄

八宝粥中喝出“小动物”

银鹭公司想送10罐了事 市民不答应

本报讯(记者 靳刚 唐强 文/图)“我打开的一罐银鹭八宝粥中有苍蝇,银鹭公司答应48小时给我答复,但到现在却无任何答复。”昨日下午1点30分,市民姜先生拨打本报热线向本报反映。

下午2点左右,记者在怡景苑姜先生的家中见到了这罐八宝粥,在白色碗中有一大半碗的八宝粥,在粥中有一个长近1厘米、宽近0.5厘米、带有腿和翅膀的深色昆虫。该罐八宝粥上面的生产日期批号是2010年2月27日,名称

是“银鹭桂圆莲子八宝粥”。

姜先生说:“16日早上,我打开一罐八宝粥给孩子当早餐喝,倒入碗中后才发现有只大苍蝇,当时我就拨通了他们的服务热线,他们答应48小时给我答复,但一直到今天中午12点,他们也没有给我答复。”

下午3点左右,银鹭公司的两名工作人员敲门进来,一名自称是银鹭公司郑州区域主管的工作人员说:“这不是苍蝇是蜜蜂。”当时姜先生气愤地质问:

“密封的八宝粥中允许蜜蜂的存在吗?”这两名工作人员被问得哑口无言,后来他们说免费送姜先生10罐八宝粥,作为赔偿,但被姜先生拒绝了。

姜先生说:“我要求赔偿精神损失费500元,钱不在多少,关键是厂商如何对待我们客户。如果你们不能给我满意的答复,我将采用法律手段讨回公道。”

直到傍晚7点记者截稿时,姜先生说银鹭公司没有给他任何答复。



闹市搭建“空中菜园”

本报讯(记者 王影 文/图)最近,家住农业路的张大妈听到邻居们争相讨要自家栽种的蔬菜,心里直打鼓:这些“喝”了尾气的蔬菜,究竟能不能食用?

记者寻访来到张大妈家,她的“空中菜园”位于铁路立交桥附近,菜园里种植着生菜、韭菜等时令蔬菜,绿莹莹的看上去新鲜欲滴。张大妈指着家门口熙熙攘攘的车流,对记者说,本想着自己在家种的都是不施化肥的绿色蔬菜,她还常常热情地送给邻居们品尝,可是前段时间女儿回来告诉她,“喝”了汽车尾气的蔬菜,对身体更加有害,于是她开始犯嘀咕。

随后,记者随同发现,居民在闹市区中栽种了不少“空中菜园”。是否对人体有害?对此,记者采访了郑州市农业局蔬菜科一位工作人员表示,居民在闹市中栽种的菜园,尤其是临近路边,由于受到汽车尾气等污染严重,蔬菜的品质将会降低,但可以食用,在食用前多清洗即可。

现场募捐 现场救助

惠济每周都有“慈善日”

本报讯(记者 黄永东 通讯员 彭华)惠济区“慈善村村行”活动把慈善救助活动放在社区、村子里现场进行,同时开展募捐,收到了良好效果,据悉这个活动将每周进行一次。

王秀卿是同乐社区一名普通居民,她昨日捐出了自己捡拾废品卖得的5元钱。粮运社区的马娟本来是被救助对象,但昨日也现场捐了款。她的儿子得了脑血管畸形动脉瘤,辗转于北京各大医院,虽然保住了命,却使家中负债累累,而且每月还要支付大笔医药费,慈善救助使这个濒临崩溃的家庭重燃希望。

据介绍,“惠济慈善村村行”活动每周进行一次,今年计划走遍全区54个村和7个社区,现场开展募捐,同时对贫困户进行现场救助。据惠济区民政部门介绍,慈善村村行活动开展以来,已经使130余户贫困户现场得到救助。

安置“4050”帮助毕业生 培训农民工

中原区大力援助困难群体就业

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 管宇)托底安置“4050”人员、帮助高校毕业生创业就业、加强农民工技能培训……记者昨日从中原区获悉,该区今年以“4050”人员、高校毕业生和农民工为三大就业困难群体,开展就业援助活动。今年1~4月份,全区已安置就业困难人员1283人,完成年计划的53.5%。

托底安置“4050”人员

中原区“4050”人员下岗就业问题在全市尤为突出,今春伊始,该区即着手建立就业困难人员档案,实行动态管理托底保障,确保出

现一户,解决一户。依托街道劳动保障事务所和社区工作站对辖区内的零就业家庭和“4050”人员进行逐户调查核实,建立一户一档、一人一表的就业援助档案。

同时,中原区组织开展“4050”人员专场招聘会,大力开发公益性岗位。今年该区计划开发千余个公益性岗位,对“4050”人员和零就业家庭实现托底安置。

三项计划助毕业生创业就业

中原区针对高校毕业生高学历、高素质、缺乏工作经验的特点,提出就业服务计划、创业引领计划、岗位拓展计划,三项计

划助推高校毕业生创业就业,力争实现中原区应届高校毕业生就业率达到80%。郑州籍困难家庭毕业生100%实现就业。

建立“未就业高校毕业生信息台账”,确立一对一帮扶工作机制,将高校毕业生扶持政策宣讲入户、落实到人。落实4000万元小额贷款扶持创业,并筹建中原区创业孵化园,为青年学子提供创业见习基地。即挖掘机关企事业单位空岗,面向应届高校毕业生公开招聘。

1+3培训模式让农民工受益

“对每一个有求职愿望且具有劳动能

力的农村富余劳动力,进行一次职业补贴培训,掌握一门专业技能,免费提供一次就业岗位;中原区的1+3就业培训模式,让农民工大大受益。

中原区针对新生代农民工注重学技术、求发展的特点,加强农民工技能培训,建立技能培训与技能鉴定一体化服务,并一改传统的定班授课的培训方式,由农民工自主选择培训内容,实现农民工点题培训。截至目前,中原区已实现农村劳动力转移就业531人,占全年目标任务1000人的53.1%。